

El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa.

Probado en este lugar y os convenceréis.

Año XXI Núm. 9.361 Sábado 1 de septiembre de 1928.—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

REFORMAS SOCIALES

Mientras las reformas sociales no tengan por base la libertad del trabajo, y éste no goce las garantías del derecho de propiedad, es inútil cuanto se intente para solucionar el problema social; sin estas concesiones no se satisfarán las aspiraciones de la clase obrera. Confirman nuestro aserto las palabras de León XIII cuando hablando de este asunto dice: «El trabajo tiene en sí dos cualidades: que es personal y en este concepto libre; y que es necesario como medio para sustentarse la vida». En cuanto a las garantías del derecho de propiedad del trabajo, basta con decir que es de origen divino es inherente a la personalidad humana y es por lo tanto el derecho más sagrado, del que no puede desprenderse el hombre, pues de hacerlo, perdería su personalidad racional. Comprueban esta verdad los santos padres de la Iglesia, que al hacer la apología del trabajo se expresan de este modo: «El trabajo es, a un tiempo perfección de nuestro ser, y expiación de nuestra culpa, es mezcla confusa de placer y de dolor, de grandeza y de miseria, de espontaneidad que halaga y de esfuerzo que repugna; así es que en el trabajo se encuentran todavía jirones de púrpura con que Dios adornara nuestra naturaleza en el Paraíso, y eslabones de la cadena con que Dios castigara el primer pecado».

Conforme a lo que decimos en cuanto a lo que se refiere al contrato libre del trabajo y sus garantías, se han resuelto en Inglaterra algunas huelgas, y esto que ha sucedido en Inglaterra sucederá muy pronto en todo el mundo, pues la tiranía en que los jefes del socialismo tienen a los obreros no obedece a las injusticias flagrantes que según ellos abruma al proletariado, sino a que quieren hacer del obrero el escalón para lograr el fin de sus ambiciones. Para ello no omiten ningún medio, empezando por hacer creer a sus adeptos, que la vida del hombre está limitada a este mundo, por lo tanto de este mundo tan solo deben preocuparse; que la felicidad y el éxito del hombre tiene por medida el número de bienes temporales que posea aquí en la tierra. Estas y otras patrañas son las que imbuyen en el ánimo del obrero con el fin de desacreditar las doctrinas del cristianismo que dicen ser superficinas y absurdas. Pero éste es falsísimo. La Iglesia es la verdadera amiga del trabajo, la protectora tradicional de la clase trabajadora, la aliada natural e histórica de todos los desheredados y oprimidos, la que siempre que se llame a sus puertas, las abre para acoger en su seno a los afligidos poniendo remedio a sus males. Los estrechos límites de un artículo, nos impiden hacer historia de todo lo que a la Iglesia se debe: centros de enseñanza, hospitales, casas benéficas y todo cuanto afecta al bien del prójimo son obras de la religión católica, ante la cual no existe la aristocracia de la cuna, ni la de la riqueza, ni siquiera la del pensamiento, sino la aristocracia cuya ejecutoria escriben los ángeles con pluma de oro: la aristocracia de la bondad y de la virtud.

En cuanto a lo que afecta a la parte económica no siguen los socialistas mas doctrinas que la de Balfour y sus secuaces que tienden abiertamente al comunismo. Estas doctrinas fueron condenadas por el Pontífice de las notables Encíclicas «Rerum novarum» e «Inmortalis Dei». Todo aquel dice, el Pontífice, que sostenga la doctrina fundamental que solo reconoce la sociedad colectiva y niega el derecho de propiedad particular es un socialista y no puede llamarse a sí mismo católico.

Los correlarios a cuanto dejamos dicho, son los siguientes:
A) La libertad del trabajo y el reconocimiento del derecho de propiedad del mismo, traen en pos de sí la resolución del problema económico más trascendental para la clase obrera de los conocidos. A esto favorecería la creación de un Banco de crédito al trabajo que entre las inmensas ventajas que tendría, sería la de proporcionar a sus accionistas, un refugio que los asegurase contra los riesgos de la miseria.

B) Sin Religión, no puede haber vida moral, ni progreso, ni verdadera libertad en sus diferentes formas; así como no puede vivir un cuerpo sin alma, la sociedad sin Religión va camino de la fatal pendiente de la decadencia y de la ruina.

C) El problema social, aparte de las condiciones económicas que dejamos consignadas para su resolución, necesita de una inmensa efusión de fraternidad y de amor que solo pueden derramar en las almas las divinas enseñanzas de Jesucristo.

NICANOR CALLEJA

Un triunfo de España

Sabido es el resonante triunfo que ha obtenido España en la Sociedad de Naciones con el magnífico discurso del dominico español Padre Luis Urbano.

Una vez más asalta España sus laureles al nombre de un religioso. Porque la religión ha sido siempre el móvil principal, la causa primordial de las glorias de España.

El ilustre dominico Padre Luis Urbano es una de las más eminentes figuras del clero regular español.

Lector de Sagrada Teología en el real convento de predicadores de Valencia y doctor en Ciencias Físicas, posee una vasta cultura teológica y filosófica y es, al mismo tiempo, un profundo y elocuente orador. Su libro «Einstein y Santo Tomás» revela su extraordinaria capacidad científica.

Acompañó al Cardenal Benlloch como orador de la comitiva en su viaje a América, y aún se recuerdan sus luminosas conferencias en San Ginés.

Posee el título honorífico de predicador general de la orden.

El reciente discurso pronunciado en Ginebra y cuyo tema ha sido «La Paz, obra directa del amor, ideal primario de la Iglesia y de España», debe ser realizada hoy por la Sociedad de Naciones, al par que coincide el ya prestigioso nombre de este sabio dominico a gran altura en el plano internacional, lleva a aquilonear el eco de nuestra victoria y de la labor de España en pro de la paz.

Los daños de una manada de osos en el Gobierno de Novgorod

MOSCU.—La «Bednota» señala la aparición en el Gobierno de Novgorod de una enorme cantidad de osos. No solamente estos animales atacan al ganado, sino que en el pueblo de Selich, w ha matado a tres campesinos.

Los habitantes de los pueblos no se atreven a salir de sus viviendas llegada la noche.

El extraordinario de «La Nación»

«La Nación» publica un número extraordinario de 16 páginas para conmemorar el 5.º aniversario del advenimiento del régimen actual. En la primera plana inserta los retratos de los miembros del primer Directorio y del general Primo de Rivera y los ministros actuales.

En el artículo de fondo se hace un resumen de la labor realizada por el Gobierno en orden a las principales industrias.

Se hace un balance de los presupuestos, incluso la liquidación del primer semestre del año a tal que acusa un superávit de 74 millones.

También inserta fotografía de la manifestación de nuestra ciudad.

En ese número se incluye un artículo del jefe del Gobierno que titula «Motivos de satisfacción y propósitos perniciosos». En el se dirige a los ciudadanos recordando que los esfuerzos del Gobierno en pro del resurgimiento de España harán gran efecto en los pueblos de estirpe española tanto como les sorprenderá las maquinaciones de algunos malos españoles que purgarán severamente la algarada que pretendían provocar para deslucir el acto del día de hoy. Eos perturbadores hacen creer que les apoyan el mentos armados, pero es totalmente falso, porque no hay soldado, marino, agente de la autoridad ni funcionario público que ose oponerse al engrandecimiento de la Patria.

A continuación del artículo del general Primo de Rivera, van sendos artículos de todos los miembros del Gobierno. Anido dice que no hay preferencia en los distintos asuntos de su departamento, pero lo que más ha atendido ha sido la Sanidad.

Ponte dice que todo le satisface y no tiene labor personal porque se acomoda al plan del presidente.

Calvo Sotillo cree que lo más saliente de su actuación es la elasticidad tributaria del país que ha provocado sin reformar los tipos de gravamen, ni forzar al contribuyente.

Guadañal dice que lo que mejor apreciará el público en su tarea, será la mejora de las carreteras, pero lo que él más estima es el plan de ordenación y regularización de los ríos por medio de las Confederaciones hidrográficas.

Corneljo hace historia del resurgimiento de la Marina en sus dos grandes ramos de mercante y militar y dice que su gran progreso, que la pone a la altura de las industrias más prósperas del país, se debe, más que al Gobierno, a la iniciativa del Rey que ha despertado en toda España la afición a las cuestiones navales.

Calleja estima como lo más importante de su actuación, la reforma de los estudios universitarios, pues entiende que el exponente más elevado de la cultura de un país es la formación científica de los investigadores, que aseguran la paz industrial y el acrecimiento de la producción y por ende del patrimonio económico de la Nación.

Finalmente Aunós pondera la trascendencia grande del decreto ley de organización corporativa nacional como garantía de la solución pacífica y equitativa de los conflictos sociales, base de la prosperidad nacional.

ZOTAL

Para desinfectar gallineros, concheros y palomares.

LABORATORIO ZOTAL.—SEVILLA

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

Declaraciones del marqués de Estella

MADRID.—El jefe del Gobierno ha publicado unas cuartillas, dirigidas a los ciudadanos, en las que dice que se congratula de los actos efectuados en la capital de España con motivo del quinto aniversario.

Recuerda que España ha sido admitida en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Añade que no podía esperarse un motivo de sonreír como el saber que en esta fecha unos españoles poco amantes de su Patria tenían el proyecto de preparar una sonada y disturbios que ante el mundo perturbaran el acto de hoy, produjese una sonada, el quebranto de los valores públicos, y tal vez un derramamiento de sangre.

No impulsa a estos desalmados, añadió, ni gana ni convicción, sino la soberbia y la envidia, cuando no los apetitos. Hombres honrados, doctrinariamente contrarios al régimen, proclaman que mientras éste engrandezca a España, es deber elemental y deber ciudadano no entorpecer su obra; pero otros, en cuyo lenguaje se adivinan las ruines pasiones, creen que este momento de afirmación ciudadana que la Unión Patriótica hace, es proclio para tratar de perturbar la vida de España.

Más ciegos o engañadores que lloros de buena fe, propagan para cebo de incautos, que cuentan con algunos elementos armados. Esto es completamente mentira. Cosa totalmente inexacta. Las fuerzas ciudadanas las representan la Unión Patriótica y el Somatén, y se bastan ellos para imponer el orden y la paz a las turbas que pudieran mover esas escorias sociales y políticas que babean su rebeldía, no contra el Gobierno, sino contra la prosperidad y el engrandecimiento de España. No costaban más que con una docena de soberbios, fatuos e inadaptados, se llamen como se llamen, tengan las riquezas o las categorías que quieran, que no pueden torcer la voluntad de un pueblo que quiere conseguir y consolidar su salvación y su prestigio.

¿Ha perdido la razón Rodrigo Soriano?

A estas alturas, cuando hace más de dos años que no suena un tiro en Marruecos, cuando España se entrega allí a una obra absolutamente pacífica y civilizadora, cuando se están construyendo carreteras y escuelas y poniendo en marcha granjas agrícolas modernas, y en la Alhucemas conquistada, y en el que fué centro de la pasada rebelión se alza, como por arte de magia, Vi la Sarjurjo, como una población moderna; cuando nadie había ya en España de la guerra, victoriosa y definitivamente terminada con un desarme tan amplio en las cántilas como no podía ni soñarse; cuando, como término venturoso a la agelada pacificación plantea España el problema de Tángier y obtiene las ventajas sancionadas en París... se le ocurre a don Rodrigo Soriano hacer a los periodistas uruguayos estas sensacionales y actuales declaraciones que reproducimos de un diario de Montevideo:

«De la cuestión de Marruecos se expresó en los siguientes términos: «Siempre ha sido contrario a esa política inhábil, que tanto dinero y hombres cuesta a mi país; me he opuesto siempre a la ocupación militar porque creo y considero a Marruecos, históricamente, como una prolongación de España. Allí no debemos imponernos por la fuerza de las armas, sino por otros medios más saludables debemos hacer penetrar pacíficamente nuestra civilización. «Para dar una muestra acabada de

El porvenir político

Opiniones de prensa

Un artículo interesante

«El Liberal», en su edición de ayer publica un breve artículo de fondo, en el que dice que tiene una esperanza de que no pase un año más sin que se implante la Constitución parlamentaria, que desde hace un lustro está suspendida.

«La Voz» dice: «Solo dos agrupaciones actúan: la Unión Patriótica, organizadora del desfile de día 13 y el partido socialista». Tales son, en efecto, las únicas fuerzas a las que hoy y les es posible actuar. Y arte ese hecho y siguiendo el hilo de las razones anteriormente expuestas, miramos al porvenir con cierta desconfianza.

«La Epoca» escribe: «Sería pedir por lo menos desconocer que cuando un régimen dura, estable y tranquilamente, cinco años, hay causas para que así suceda. Se puede estar o no conforme con lo que significa, sea en conjunto, sea en sus aspectos fragmentarios; pero los periódicos no fabricamos la realidad—al menos no la fabricamos en el momento—, sino que nos viene impuesta de fuera.»

«El Debate» comenta: En segundo lugar y principalmente, aplaudimos el artículo de «La Epoca» por su enfoque hacia el porvenir. Ha llegado, en efecto, el día que es preciso pensar en el porvenir mucho más que en el pasado. Ningún problema plantea el antiguo régimen o antigua política. Periódico tan poco sospechoso como «La Voz» dice: «La vieja política está muerta y enterrada. Pasaron ya cinco años sobre su sepultura. No queda de ella ni casi el recuerdo.» Palabras a las que no se puede negar exactitud.

El problema es del porvenir, es el de la sustitución de lo actual. Y pensamos que él debe ser también una de las preocupaciones máximas del marqués de Estella, ya que una salida fácil y segura sería el remate de su obra, el coronamiento definitivo.

Llegado ese crítico instante el Gobierno puede hacer mucho, en bien o en mal. Nuestro pensamiento lo hemos expuesto en forma bien clara y no tenemos inconveniente en repetirlo: creemos que se debe tender desde las alturas a ir devolviendo paulatinamente a la sociedad unos derechos que ya merece, si quiera se conserven los recursos para tener, si fuera necesario. Se debe mantener un espíritu de justicia y de igualdad ante la ley para todos los españoles. Se ha de fomentar la unión de los elementos que buscan sinceramente el engrandecimiento de España y esto dentro de una legalidad tan estricta como se quiera, pero igual para todos. De una legalidad, no de las normas de un partido.

Ismael Picón

OCULISTA

Consulta de once a una y de tres a cinco.

Larreta, 2

la política de banca rota que observa el dictador frente a este problema: basta citar el libro que se publicó en Francia, conteniendo las memorias de Abd-el Krim.»

Muy actuales y sobre todo muy patrióticas declaraciones. Y muy útiles, sobre todo, para el que quiera enterarse de lo que ha pasado en Marruecos.

Con leer las memorias de Abd-el Krim le basta y le sobra. Definitivo. Pinta toda una mentalidad.

CRONICA DE SUCESOS

El tren en que regresaban los de Unión Patriótica alcanzado por un mercancías en Navas del Marqués

Este tarde tuvimos noticias de que en la estación de las Navas del Marqués se había registrado un accidente ferroviario.

Pronto pudimos saber que el tren airistrado era el especial B T 2, en el que regresaban de Madrid numerosos afiliados a la Unión Patriótica.

Al estudio tren le alcanzó en la estación de las Navas el mercancías número 1016.

Descarrieron la máquina del especial y nueve vigones del mercancías.

Resultaron heridos de pronóstico reservado el marquista del especial Vicente Sels y conductor Hipólito Pérez. Ambos son vecinos de Madrid.

A causa del accidente quedaron interceptadas las vías ascendente y descendente, desconociéndose, a la hora de cerrar nuestra edición, el tiempo que tardarán en estar expeditas.

Los dos heridos fueron curados por el médico titular de las Navas.

El Juzgado municipal de la villa se presentó en el sitio del accidente, comenzando la instrucción de diligencias.

Un incendio destruye diez hectáreas de monte

En el monte comunal de Sotillo de la Adrada se declaró un violento incendio que alcanzó alarmantes proporciones, no obstante los trabajos para extinguirle del pueblo en masa con las autoridades y la Guardia civil.

Quedaron devastados innumerales pines y la repoblación, en una extensión de diez hectáreas.

Las pérdidas se calculan en velote mil pesetas, creyéndose que el fuego fué intencionado por ser el sitio por donde comenzó poco frecuentado.

En una choza aparece carbonizado el cuerpo de una anciana

En una choza situada en el lugar denominado «Chorrera del Atroyo de la Parra», término de El Tiemblo, se ha crecido un espantoso cuadro.

Horriblemente carbonizado, entre un montón de cenizas, apareció el cadáver de una anciana llamada Gregoria Mayor y Lamas.

Habitaba ésta durante el verano la choza al cuidado de una huerta inmediata, que poseía, y se supone que por un descuido se la debieron quemar las ropas pereciendo abrasada.

Uno de sus hijos Román Hernández Mayor, de cuarenta años, fué el primero en descubrir el siniestro espectáculo, cuando llevaba a su madre algunos artículos de comer.

Este en unión de otro hijo de la interfecta llamado Claudio, se retiraron el día anterior de la choza, a las cinco de la tarde, dejando a su madre en perfecto estado.

El hecho ha causado gran consternación.

Baños Santiuste

Reumáticos: baños sulfurosos: por la aglomeración de bañistas pídale hora con anticipación.

INFORMACION GENERAL

DEPORTES

Reglamento para el torneo de «foot ball» denominado «Copa de Avila»

Con el nombre de «Copa de Avila» se celebrará en esta ciudad un torneo de «foot-ball» que se regirá por las siguientes bases:

1.ª Podrán participar en él todos los equipos constituidos o que puedan constituirse en esta localidad y que debidamente lo soliciten de la comisión organizadora antes del día 19 del corriente, reservándose dicha comisión el derecho de no admitir a aquellos equipos que a su juicio no posean la suficiente preparación.

2.ª Las solicitudes para participar en el torneo deberán presentarse firmadas por todos los jugadores que hayan de integrar cada equipo, y en ellas se dará cuenta de su denominación, de los colores de su uniforme y del nombre del capitán, quien deberá en lo sucesivo ser la única persona que directamente se entienda con la comisión organizadora.

3.ª Cada equipo inscribirá como máximo veinte jugadores, que a ser posible residan en esta ciudad; y si alguno de ellos no reune esta condición, la comisión organizadora y los capitanes de equipo, en sesión que celebrarán antes del primer partido, acordarán si es o no procedente su admisión, pudiendo en este último caso el equipo del que un jugador fuere rechazado proponer otro en su lugar.

4.ª La comisión y los capitanes confeccionarán, por sorteo, el calendario del concurso, quedando todos los equipos obligados, bajo pena de descalificación, a actuar en los días, horas y campos que se les señalen.

5.ª Para cada encuentro, los equipos que en él hayan de actuar tienen el deber de pintar y acondicionar el campo de juego, así como el de presentar dos balones—uno cada equipo—nuevos o en buen uso, y de dimensiones y peso reglamentario. El incumplimiento de esta obligación podrá ser castigado con la pérdida de los puntos correspondientes al partido.

6.ª Los equipos no actuantes en un partido designarán seis de sus jugadores—por partes iguales entre los equipos—encargados de evitar que el público perturbe la marcha normal del juego por no respetar las líneas del campo. El equipo que faltare a este deber podrá ser castigado con la pérdida de un punto.

7.ª Cada equipo deberá jugar contra cada uno de los otros una sola vez, y le serán adjudicados «dos puntos» por cada partido ganado y «un punto» por cada partido en que empate. Al terminar los encuentros, se sumarán los puntos logrados por cada equipo y será declarado vencedor el equipo que haya alcanzado más alta puntuación.

8.ª Al capitán del equipo vencedor le será entregada, con carácter provisional, la magnífica copa que donó al «Real Avila F. C.» la señorita Carmen Abenoja con motivo de la inauguración del antiguo campo de San Francisco. Dicho capitán deberá depositar la citada copa en el Ayuntamiento de esta capital, para ser disputada de nuevo en la temporada siguiente, y no pasará a ser propiedad definitiva de ningún club o equipo en tanto que no quede vencedor durante dos años seguidos o tres alternos; pero al club que fuere derrotado en este concurso dos años consecutivos, le serán anuladas, para los efectos del torneo, sus anteriores victorias.

9.ª La designación de árbitro y de jueces de línea y de «goal»—que en ningún partido deberá faltar—se realizará de común acuerdo por los capitanes de los equipos que en cada caso hayan de contender, y si este convenio no hubiere convenido, serán nombrados por la comisión.

10.ª Todos los jugadores de los equipos que no correspondan a usar estarán obligados a aceptar las car-

gos de árbitro, juez de línea o de «goal» cuando la comisión lo solicite.

11.ª Toda reclamación deberá ser presentada por el capitán del equipo que desee formularla, antes de que se inicien las siguientes horas siguientes al hecho que las motive.

12.ª Los casos dudosos o no previstos en estas bases serán resueltos por la comisión organizadora y los capitanes de equipo, por votación, que se decidirá, en caso de empate, por el voto de calidad del presidente.

Avila 12 de septiembre de 1928. — La comisión.

NOTA.—Las solicitudes para tomar parte en el concurso deberán ser entregadas al redactor deportivo de este DIARIO.

Para mañana

Mañana domingo se celebrará en el campo del Pradillo un gran partido de fútbol entre los primeros equipos del «Deportivo Luises» y «Real Avila F. C.» En el primero se presentarán los nuevos elementos con que cuenta, alineándose ambos de la forma siguiente:

D. Luises.—Ramírez; Alfonso, Perico; Barillo, Mexl, Manolo; Paco, Jiménez, Santos, Jesús, F. Urtina.

R. A. F. C.—Pascual; Resti, García; Juanito, Muñoz, Encinar; Pepe, Álvarez, Julio, Fournier, San Segundo.

El partido empezará a las cinco y media en punto y durante el descanso será entregada la copa, que se disputó en el campeonato, al «Real Avila F. C.» que como se sabe resultó campeón.

Un mancebo de botica, con sesenta años de servicio

La Asociación de auxiliares de Farmacia de Zamora, ha dirigido una exposición al ministro del Trabajo, solicitando la medalla del mismo, para el compañero Juan José Nieto Agudo, que ha estado sesenta años en el ejercicio de la profesión.



¿Qué niño más hermoso!

dicen las gentes al verle tan alegre y robusto, tan sano y placentero. El niño ha recobrado su desarrollo normal, ha vencido a todas las enfermedades que acechan a la infancia y camina con paso seguro hacia la adolescencia gracias al Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

El más energético Tónico-Resistente, necesario para combatir todo sintoma de debilidad en los niños. No hay remedio más seguro contra el raquitismo y la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD, en rojo.

Sección mercantil

Movimiento general

«Todo está igual; parece que fué ayer», como cantaban en una antigua zarzuela. A pesar de que el tiempo avanza apenas si se nota en los mercados variación digna de mencionarse. Septiembre es un mes consagrado todo él a fiestas pueblerinas y, los campesinos, por mala cara que presenten los asuntos, no renuncian al jolgorio... Después de todo, hacen bien; justo es que descanse dos o tres semanas de las fatigas del «veraneo», y para cuatro días que se ha de vivir...!

Continúan los mercados trigueros sin dar muestras de mayor actividad; sólo se opera en partidas pequeñas, de tanto, para fijar precios, no estimando como permanentes los que actualmente rigen.

Las harinas siguen cautelosamente el paso de los trigos, sin que los fabricantes se arriesguen en grandes compras, pero esperando prontas mejoras. Los precios, en todas sus clases, son los mismos que vienen señalándose.

En los mercados vinícolas se observa cierta desorientación, siendo tan variada la opinión de los productores que es imposible reducir a una característica común.

En el aceite tampoco hay grandes alternativas. Con sorpresa de todo el mundo se mantienen subsistentes los altos precios conquistados hace más de un mes. El caldo está sobrando; la cosecha se presenta más que regular; los jornales no han subido, cómo puede autorizarse la permanencia de aquella elevación? Preciso será que la Junta general de Abastos intervenga en el asunto para restablecer el equilibrio perdido.

Y... nada más por hoy.

Los teatros

Principal

Beneficio de la señora Martí de Pierrá

Con la graciosa obra de los hermanos Q.intero «Los morquitos» celebró anoche su beneficio la primera actriz de la compañía que actúa en el Principal, Amparito Martí de Pierrá. Nada diremos de la obra, ya juzgada por la crítica y el público, una de tantas de ambiente andaluz, en que los aplaudidos comediantes hacen gala de su fino humorismo y de su dominio de la técnica teatral.

Pero aunque la obra no tuviera por sí valor para mantener el interés del público y para deleitarle con la elocuencia del diálogo y los chistes de buena ley, hubiera bastado la admirable labor de la señora Martí para el éxito definitivo de la velada.

Interpretó el papel de «Reliquia» de modo tan imitable que puede decirse que anoche añadió un nuevo triunfo a los que a diario consigue en todas las representaciones en que toma parte.

La concurrencia la hizo objeto de constantes muestras de aprobación y la ovacionó largamente teniendo que presentarse en el proscenio repetidas veces en unión de Concepción Villar Teresa Samborino, Carmen Martí y de los señores Pierrá, Morcillo, Álvarez Rubio y Álvarez (Enrique) quienes con su acertada labor contribuyeron al éxito, sin que ninguno desentonara en el conjunto.

Al final de la función la señora Martí de Pierrá recitó dos poesías «Madrigal» de Rodríguez Marín y «Sus ojos» de autor anónimo. Del modo de recitar los versos la señora Martí solo hemos de decir que no es posible alcanzar más perfección más tersura, ni expresión tan adecuada.

Hizo llegar la más honda emoción estética al corazón del público, no acostumbrado hoy a tan delicadas manjeras, y escuchó metecidas ovaciones, alzándose repetidas veces la cortina.

En suma una buena jornada para la notable actriz que celebraba su serata de honore y para la compañía Martí Pierrá.

Enhorabuena.

J. R. de S.

Esta noche celebra su beneficio el primer actor y director D. Francisco Pierrá con la comedia de Cadenas y Roig: «Señor... ¿Por qué son tan guapas?»

LA JOYERIA REGIA. recomienda que antes de comprar alhajas o relojes les interesa visitar esta casa donde encontrarán las últimas novedades y con un 25 por 100 de economía sobre las demás casas. PRINCIPE, 15. Frente al Teatro de la Comedia. Madrid.

Sección Religiosa

Noticias de la mañana

SANTORAL

Día 16.—Domingo XVI después de Pentecostés.

Santos Rogelio, Abundio, y Marciano. CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Cuarenta Horas.—Continúan las Cuarenta Horas con Exposición a las ocho y Reserva a las seis.

Novena a la Virgen de la Salud.

SIERVAS DE MARIA.—Fiesta principal en honor de la Virgen de la Salud. A las diez y media misa solemne con exposición de S. D. M. a orquesta. Por la tarde termina la novena a las siete y media exposición ejercicio de la novena, plática y reserva la plática estará a cargo del Muy I. Sr. D. Castor Robledo, Canónigo de la S. A. I. Catedral.

EN LA SANTA.—Fiesta mensual del milagro del Niño Jesús de Praga.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde a las siete Rosario, coronita, plática por el P. Director Fr. Simón de la Cruz y procesión.

NOTA.—Los sábados y vísperas de la Santísima Virgen será la Salve Carmelitana a las ocho menos cuarto. (H. O.)

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Santo Tomás.—Mañana domingo, como de costumbre, se celebrará a las once (Hora oficial) la misa de los Luises en la iglesia de Santo Tomás, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes. Horario de misas (Hora oficial)

CATEDRAL.—A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y diez y cuarto la mayor.

SAN PEDRO.—A las nueve, diez y once.

SAN VICENTE.—A las nueve y once.

SAN JUAN.—A las nueve y once.

SANTIAGO.—A las nueve y once.

SANTO TOMÉ.—A la una.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN ANTONIO.—A las ocho y cuarto nueve y diez.

LA SANTA.—Desde las siete de media en media hora hasta las nueve y media. A las siete y media misa cantada.

SANTO TOMÁS.—Desde las cinco y media hasta las nueve, de media en media hora.

PP. PAULES.—A las ocho y nueve.

REPARADORAS.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las ocho.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez.

MAGDALENA.—A las ocho y doce.

ENCARNACION.—A las ocho.

SANTORAL

Día 17.—Lunes

La impresión de las llagas de San Francisco de Asís; Santos Justino, Macrario, Narciso y Esteban. CULTOS

Función a San Francisco de Asís

GORDILLAS.—A las once de la mañana misa solemne con sermón a cargo del Rdo. P. Guardián de San Antonio.

Cuarenta Horas

GORDILLAS.—Continúan las Cuarenta Horas con Exposición a las ocho y Reserva a las seis.

Se ahogan varios centenares de chinos prisioneros

LONDRES.—D'cen de Harkeu que varios centenares de chinos que habían sido hechos prisioneros en Harkeu y embarcados con las manos atadas a la espalda, con destino a Hunan, han perecido ahogados por que una crecida repentina del Siang hizo zozobrar a todas las embarcaciones que se encontraban navegando.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

La crisis agraria

Dicen de Valladolid que se ha reunido la Federación de Sindicatos Agrícolas, dándose cuenta de las gestiones realizadas para remediar la situación de los asociados a consecuencia de la escasez en la última cosecha.

Acordaron enviar un boletín a todos los asociados para que contesten a la siguiente información: Necesidades que sienten; producción de toda clase de cereales en la actual cosecha, producción media en el último quinquenio, grano recolectado que valdrá para la sementera, y caso contrario, ¿qué cantidad necesitan de simiente?

También se acordó apoyar cuantas gestiones realicen otras entidades agrarias que redunden en beneficio del agricultor.

Se dirigió un telegrama al presidente del Consejo, solicitando el aprovisionamiento de semillas para estar próxima la sementera; concesión de créditos para ayudar al labrador, variar la tasa beneficiada así al pequeño labrador y fomentar las obras públicas en beneficio del obrero agrícola.

Un semental de cuidado

BRIVIESCA (Burgos).—Un toro suizo, destinado a semental en la magnífica posesión de Santé, inmaduro al pueblo de Oñz, mistó, hace tiempo, a un vijo criado, y ayer acometió al dueño de la finca, D. Miguel Rebolledo, y le hirió de gravedad. Para evitar más desgracias ha traído el semental a ésta, para acfificarlo en el Matadero.

El alcalde de Santander lesionado por vuelco de automóvil

VALLADOLID.—Esta mañana, cuando regresaba, en automóvil, de Madrid a Santander, el alcalde de esta capital, don Fernando Barrera, acompañado por dos tenientes de alcalde del Municipio santanderino, consecuencia de un rápido viraje, volcó el vehículo en una curva de la carretera entre los pueblos de Boscillo y Majaos, quedando dichos señores y el «chauffeur» debajo del coche y sin sentido.

El Sr. Barrera sufre varias lesiones en la cabeza y en un brazo, y trasladado a esta capital se le prestó asistencia facultativa en el hospital Militar.

El señor Ortega y Gasset

BUENOS AIRES.—Se encuentra muy mejorado el ilustre profesor español D. José Ortega Gasset, que sintió repentinamente enfermo cuando se disponía a dar su primera conferencia en el Salón de Amigos del Arte.

Balance favorable a España

PARIS.—«Le Temps» dice que examinando el balance de estos cinco años de Gobierno del general Primo de Rivera el balance es enteramente favorable a España tanto en el orden interior como en el orden internacional.

No olvide usted! AGUA DE VALLEQUILLAS. NO TIENE RIVAL pues es única para evitar y curar las afecciones al riñón y el riñón. De venta en Farmacias. Depósito General: Antonio Maura 10, Madrid

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

LABRADORES. Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería. EXIGID ESTA MARCA. ANIS CEBRA. el preferido por el público. SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA. Cebrecos, Avila

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos.
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
16 de septiembre «MASSILIA»
7 de octubre «LUTETIA»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 61370.
Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
21 de septiembre «LIPARI»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.
NOTA.—Los niños menores de 3 años gratis. De dos años a cinco se calcula medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.
SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
11 de septiembre «GROIX»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña, P. O. de Orense núm. 2.

COMERCIANTE EN GÉNEROS

de punto desea viajante a la comisión que visite muy detalladamente las provincias de Avila, Salamanca, Segovia y Zamora o parte de ellas. Reservo buena comisión.
Escribir indicando edad, ruta y duración de los viajes a J. G. Apartado de Correos 565 Barcelona.

COMPANIA DEL PACIFICO

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO
Saldrá de SANTANDER el día 23 de SEPTIEMBRE el rápido y lujoso vapor correo

"ORITA,"

ADMITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE
Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, 593'50 pesetas.
En camarote cerrado, 628'50 pesetas.
Para toda clase de informes, dirigirse a
SUS AGENTES EN SANTANDER
SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Perada 9. Teléfono 3441.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
FUNDADA EN 1864
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRÉS
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1. 2.

«Agricultores»

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.
250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.
SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL
COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 27 MADRID Apartado 6.

«INTERESA A TODOS»

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueras Núm. 3
Sección de Ortopedia.
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosmética. (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto
Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la vejez sin ningún peligro. Desaparición del omeo (mal olor de aliento)
Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo
En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de septiembre
L. NEA DE CUBA Y MÉJICO.
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Fano
L. NEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LÓPEZ. Capitán do Arturo Maslera.
L. NEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.
L. NEA DE BUENOS AIRES
Días de Barcelona y 40 de Gálix el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.
L. NEA DE FERNANDO POO
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Véase las tarifas en el Telegrama sin billete.

C. Generale Transatlántique

L. NEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
17 de septiembre «ROUSILLON»
8 octubre «LA BOURDONAIS»
29 de octubre «ROUSILLON»
Precio del billete en tercera clase 548'70 pesetas.
Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.
Para Nueva York únicamente se expedirán billetes de pasaje:
1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
L. NEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,
9 de septiembre «DE LA SALLE»
Precio del billete a la Habana, 555'20 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciéndola constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4 (apartado de correos núm. 14), VIGO



Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALABIOS
Arados de ALABIOS
Prensas de ALABIOS
Moladoras de ALABIOS
Aventadoras de ALABIOS
Calzos y bujes de ALABIOS
En la fundición de ALABIOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a: Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
Jorge Martín e Hijo

Cierta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID
D.
de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas
FIRMA

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpando, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de 216 pesetas.
Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.
D.
de profesión domiciliado en provincia de calle número se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.
FIRMA

Para anuncios en este periódico

Espresso, 4.-duplo.
EMPRESA ANUNCIADORA
TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

EL DIA EN AVILA

En Santo Tomás

Esta mañana se celebró en la Iglesia de los Padres Dominicos, con gran solemnidad, la profesión de diecinueve novicios, que pronunciaron sus votos ante el padre Rector del Convento, quien hizo una evangelización.

A la ceremonia asistieron las familias de los nuevos profesos y otras muchas personas, quienes fueron observadas en la sala de visitas.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3

Las Misas que se digan el lunes 17 en la Parroquia de San Juan a las nueve y nueve y media serán aplicadas por D. Trifón Estévez con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su muerte.

D. E. P.

Pérdida

Se ruega a quien haya encontrado un rollo de papel negro con dos radiotelegrafías, perdido el 10 a las diez de la noche en la estación o a la salida, al descender del correo Madrid Santander lo devuelva Entrada, 1. 2.º, donde se gratificará.

El Teniente Coronel D. Norberto López Ibarlucea nos participa en atento B. L. M. haber sido nombrado Director de la Academia de Intendencia, ofreciéndose en tan honroso cargo.

Al agradecerle su atención le felicitamos por su merecido nombramiento en el que dará, seguramente, nuevas pruebas de su cultura y excepcionales dotes.

Artículos sanitarios.—Aguirre

El Excmo Sr. Gobernador, ha recibido como donativos para el comedor de Caridad 50 pesetas de D. Juan Martín Cerezo, y 75, de D. Joaquín Coste.

Perdida colgante

Dependiente hace próximamente un mes, carece de valor.

Gratificarán devolución en Puente Adaja 13. Señores de Esperanza.

Han terminado hoy en el Seminario los ejercicios espirituales para sacerdotes.

Esta mañana el arzobispo de Puebla de los Angeles (Méjico) dió la comunión a los sacerdotes, aprovechando el solemne momento para dirigirse su apostólica palabra.

Después se ha organizado una colecta para los seminaristas mejicanos que se encuentran en Avila.

Pan y tostadas de Gluten para diabéticos

Viena Crpell nes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso anti-diabético y anti-diabético recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según formula número 82.737. Caja con doce barras 2 pesetas. Caja con 24 tostadas 3 pesetas en toda España.

De venta D. Augurio Rodríguez. Plaza del Alcázar, 4

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor, la próxima semana.

Sacerdote: D. Gregorio Coronado, coadjutor de la parroquia de Santiago.

Caballeros: D. Ricardo Jorge, don Pedro S. B. Quero, D. Pedro Martínez, D. Román de San José, D. Cayetano Morero, D. Andrés Macho, D. Arturo Pérez, D. Serafín García, D. Adrián Medrano y D. Juan Martín.

Señoras: de Jorge, de San José, de Mortero y de Martín: z

Señoritas: de S. B. Quero, de Macho, de Pérez y de Medrano.

Donativos

Señor alcalde, doce azumbres de leche de comisarios.

Dependiente

se necesita para el comercio de mercadería de A. Medina López (sucesor de Aguilón López), Reyes Católicos 13 y 15.

El importante diario «La Vanguardia», de Barcelona, ha publicado un magnífico número redactado en alemán para la Exposición de Colonia, donde tiene hecha una grandiosa instalación.

Está editado con todos los refinamientos del arte tipográfico y contiene notabilísimos trabajos literarios e interesantes grabados.

Hemos recibido un interesante folleto explicativo de la Asociación Mutua de Ahorro «Los Previsores del Porvenir», establecida en Madrid, Gran Vía 22, que en cuatro años ha repartido entre sus socios más de 24 millones y tiene más de 130 millones de capital.

Recomendamos su lectura a cuantos piensan en su porvenir y el de sus familiares.

SE VENDE un artístico despacho; en el Paseo de Santo Tomás número 1 darán razón.

Varios heridos

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido por el médico de semana Sr. Galán y el practicante D. Feliciano Martín, el niño Ramón Población que presentaba hemorragia nasal producida al ser maltratado por una vecina cuyo nombre se ignora.

También fueron curados en aquel benéfico establecimiento, Antonio Núñez Sánchez, Guardia civil, que sufría una luxación de próstato reservado en el hombro izquierdo, y Miguel Pinedo, de herida contusa en la parte dorsal del pie izquierdo con magullamiento.

Detenidos

El agente del tren número 5, detenido y entró a la policía de Avila, a Gerardo González de trece años, súbdito portugués.

Carecía de documentos. Fué puesto a disposición del alcalde.

También fué detenido por la policía de Avila como sospechoso, Antonio Martín Blázquez.

Ingresó en la cárcel a disposición del gobernador.

Por proferir blasfemias

La guardia civil denunció ante el juez municipal de Pedro Barrodo, al vecino de dicho pueblo Manuel García, y al de Montes Claros (Toledo) Juan Zamarrón, que proferieron blasfemias en la plaza pública.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

La sesión del martes

El pasado martes se reunió en sesión el Pleno de esta Corporación, con asistencia de los señores Picón, Pou, Montero (I), Hernández Martín Vaquero, Sánchez Ferrer, Bayo, Cinto, Otrig, Díaz Sánchez Albornoz Montero (C.) y Pérez Arribas.

Leída el acta de la sesión anterior que fué aprobada, se dió cuenta de una comunicación del vocal D. Innocente Guerras, presentando la renuncia de su cargo, con los que desempeñaba de vicepresidente primero y presidente de la Comisión económica por haber dejado de ser propietario. Admitida dicha renuncia se acordó constase en acta el sentimiento de la Cámara por verse privada de la cooperación de tan valioso y entusiasta miembro como lo fué el Sr. Guerras.

Acto seguido se procedió al nombramiento de vicepresidente primero y presidente de la comisión económica, que deja vacantes el Sr. Guerras, resultando elegido para ellos por unanimidad el Sr. Pou siendo también designado para formar parte de dicha comisión económica el Sr. Picón.

El pleno confirmó el acuerdo de la junta de gobierno de nombrar Recaudador de la Cámara en la capital al auxiliar del de Contribuciones, don Mariano Martín, autorizándole para que pueda suscribir los recibos de las cuotas, como asimismo encargar de la recaudación en la provincia a todos los recaudadores de Contribuciones.

Se habló largamente del Reglamento de Aguas proyectado por el Ayuntamiento y se dió cuenta al Pleno de la visita realizada al alcalde por una comisión, a exponerle la petición de que el agua no sea contratada con el proietario sino directamente con el quilino, para que quede aquél ligado del consumo que haga cada vecino.

Los señores Pou, Picón y secretario detallaron las gestiones realizadas en apoyo de esta idea y las razones decididas por la Cámara en demarcación de los beneficios que esta proposición reportaría tanto a propietarios como a quilinos, sin perjuicio alguno para el Ayuntamiento. Asimismo se dió cuenta del cumplimiento que el alcalde hizo a la Comisión de citarlos a una entrevista con los concejales para tratar detenidamente de este asunto.

Se dió por enterada la Cámara de la exposición del Censo al público y de la próxima publicación del Boletín de la Cámara. Se fijaron las tarifas de anuncios en el mismo. Se acordó la suscripción al «Boletín Oficial» de la provincia, y trató dos algunos asuntos de menor importancia se levantó la sesión.

Smich gana terreno

NUEVA YORK.—El «New York World» publica un artículo en el que recoge la opinión política que se manifiesta en los 48 departamentos federales de los Estados Unidos ante las próximas elecciones presidenciales.

Según dicho artículo, el candidato demócrata Smich ha triplicado su popularidad como consecuencia del discurso que pronunció aceptando el nombramiento como candidato.

El periódico dice que la opinión electoral se manifiesta muy favorablemente hacia Smich en los Estados de Pensilvania, Iowa, Minnesota y Colorado, donde, hasta ahora, tenía una gran influencia el partido republicano.

Según dicho diario, la base fundamental de la propaganda electoral descansa en la cuestión de la «ley seca».

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Ecos de sociedad

Enferma

Se encuentra enferma la señorita Pepita Gómez.

Desearíamos su pronto restablecimiento.

Res'ablecida

Se encuentra casi por completo restablecida de su dolencia habiendo podido salir a la calle, la señorita Pilar de Diego.

Muy de veras lo celebramos.

Visitos

Hoy han pasado el día en éste, el propietario de Arévalo D. Wenceslao García y esposa.

—Hemos saludado en esta redacción a los párrocos de Hoyos del Espino, D. Manuel Castell y a D. Amador Sánchez, de Crespos.

—Acompañado del ilustrísimo prelado diocesano, hoy ha visitado los monumentos de Avila el Arzobispo de Puebla de los Angeles (Méjico).

—De paso para La Población (Santander) ha estado hoy en Avila la maestra nacional de aquel pueblo doña Rosa Jaramillo.

—Han pasado el día de hoy en Avila el farmacéutico de Santa María del Brocal D. Gregorio Abad, señora e hija Consuelo.

—Se encuentra en Avila, el Muy Ilustre Sr. Magistral de la Catedral de Salamanca, D. Amiceto de Castro.

Han llegado:

De su excursión por San Sebastián y otras capitales del Norte de España, la distinguida señora doña Felisa Guerras, viuda de Albertos y su hija María Teresa.

—El teniente coronel de Intendencia D. Angel Marco.

Han salido:

Para Arévalo, el economo de San Juan D. Valerín Cid; el señor arcipreste de Arévalo D. Alejandro Arenas y el párroco de Obita D. Manuel Aldea.

—Para Navasgordón, el párroco de aquel pueblo D. Raimundo Hernández Cerezano.

—Para Madrid, la señora viuda de D. Pascual Amat y hermana.

—Para Palencia, D. Angel Mangano y familia.

—Para Madrid, D. Manuel Pérez Rodríguez y hermana y para San Sebastián D. Ramón Murcia acompañado de su hermano.

El estudio del idioma español

PARIS.—Varios escritores franceses muestran cierta preocupación ante el hecho de que los jóvenes y las jóvenes franceses prescindan del alemán en su estudio de lenguas extranjeras. Hasta la guerra el inglés y el alemán eran los idiomas más populares estudiados por la juventud francesa en colegios y Escuelas de Comercio. Después de la guerra, el español ha sustituido al alemán.

Las cifras facilitadas por las Escuelas Comerciales e Industriales y por la Asociación Francesa para el estudio de Idiomas demuestran el abandono del estudio del idioma alemán.

Se atribuye el hecho a que los jóvenes franceses tienen hoy una falsa idea de la posición económica de Alemania en el Mundo. Otra razón de la sustitución del estudio de la lengua alemana por la española es que los negocios entre Francia y la América del Sur y Central son mucho mayores que antes.

Por último, otro atribuyen el hecho a que los prejuicios nacionales contra Alemania no se han disipado aún completamente.

Visado por la censura

ULTIMA HORA

A las 15 430 tarde

Conferencia

Telefónica

(De nuestro servicio especial)

Varias noticias

Apertura de Tribunales

En el Palacio de Justicia se ha celebrado hoy con la solemnidad acostumbrada la ceremonia de apertura de Tribunales.

Asistió el gobierno, el personal de la magistratura y el Ministerio Fiscal la Academia de Jurisprudencia, representaciones de los Colegios de Abogados, Notarios, Procuradores, otras personalidades y numerosas damas.

El ministro de Gracia y Justicia D. Gillo Ponte leyó el discurso de apertura, que versa sobre el tema «Arbitrio judicial» estudiando tan importante teoría y la forma como se ha incorporado al nuevo Código Penal.

A las dos de la tarde en el Hotel Ritz se ha celebrado un banquete a que han asistido el ministro y altos funcionarios de la magistratura.

Despacho del presidente

El presidente del Consejo ha despedido con el ministro de Justicia y con el secretario general del ministerio de Estado Sr. Almeida.

El centenario de Jaime el Conquistador

Una Comisión de Palma de Mallorca visitó al presidente del Consejo para invitarle a las fiestas que se han de celebrar con motivo del centenario del rey D. Jaime el Conquistador.

El Marqués de Estella no solo prometió asistir sino que ofreció la cooperación del Gobierno para los actos que se realicen.

Accidente de aviación

Se reciben noticias de haber ocurrido en Pinaros de San Martín un accidente de aviación en el que han resultado dos heridos.

Un aparato tripulado por el suboficial Sr. Lasso de Vega y el sargento D. Enrique Irujo entró en barrera cayendo violentamente.

El Sr. Lasso de la Vega resultó con una herida en la región superciliar y otra en la región superior calificadas de graves.

El Sr. Irujo sufrió una herida contusa en la pierna derecha.

Después de la manifestación

Salida de representantes

El presidente del consejo estuvo esta mañana en la estación del Mediodía para despedir a los representantes.

Un curiosísimo caso de vidas gemelas

ALICANTE.—En San Vicente de Raspeig han fallecido al mismo tiempo las hermanas gemelas Ramona y Rosa Bedía, de sesenta años.

No es sólo la circunstancia de coincidir en las fechas las muertes de quienes nacieron al mismo tiempo lo que hace singularísimo este caso. Hay, además, las siguientes particularidades, realmente notables:

Las dos hermanas, Rosa y Ramona, tuvieron en verdad vidas paralelas. Siempre coincidieron en sus gustos y en sus actos—voluntarios e involuntarios—, padecieron las mismas enfermedades, se casaron el mismo día, enviudaron con sólo horas de diferencia y han fallecido de igual dolencia, al mismo tiempo.

tantes de Sevilla que han asistido a la manifestación.

El marqués de Estella fué clamorosamente ovacionado dándose repelidos vivas a España y al Rey.

En el mismo tren marcha también la representación de Burriana.

Las señoritas que figuraban entre los representantes entregaron varias cajas de pasas que el presidente piensa repartir entre los niños de los asilos.

Un té

Esta tarde a las seis asiste Primo de Rivera al té con que le obsequian en el Hotel Ritz los representantes moros de Tetuán y Ceuta que han concurrido a los actos del 13 de septiembre.

A las ocho de la noche saldrá para Barcelona.

Barcelona

La conmemoración del 13 de Septiembre

Reina gran animación y entusiasmo en el Hotel Ritz los representantes moros de Tetuán y Ceuta que han concurrido a los actos del 13 de septiembre.

En las calles por las que ha de pasar la manifestación estará interrumpido el tránsito.

El presidente del Consejo llegará el mismo domingo por la mañana.

En vista de los muchos actos a que tiene que asistir, ni el domingo ni el lunes recibirá audiencias.

El lunes visitará algunos pabellones de la futura Exposición.

Después examinará los planos y visitará los obreros del Cuartel de Alarazanas.

A la una de la tarde asistirá a un almuerzo de las Uniones patrióticas y a las tres saldrá para Lérida.

Stokolmo

Viaje del Rey de España

El Rey está siendo objeto de grandes ovaciones.

Esta mañana ha visitado el ayuntamiento «Sperituge».

A las once y media estuvo en el Ayuntamiento y a la una fué a plantar en unión del hijo mayor del Rey.

La marioneta suca ha dado en honor de los oficiales del crucero español un baile que ha resultado brillante.

Prensa Asociada

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anunciar en EL DIARIO DE AVILA

Table with columns: Hora, Precio, etc. Observaciones en el día 15 de Septiembre de 1928.

Observaciones en el día 15 de Septiembre de 1928